
ATA DA 041ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 28 DE OUTUBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 15h59, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Altair 

Silva - Ana Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

- Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz 

- Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer 

– Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - 

Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Marquito – Matheus Cadorin 

- Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Paulinha - 

Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei Complementar números: 0026/2025 e 0023/2025. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas por maioria com os votos contrários 

do Deputado Matheus Cadorin e Deputado Jessé 

Lopes. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0018/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, que cria o programa de capacitação de 

agentes comunitárias de saúde para realização de 



acolhimento a vítimas de violência doméstica do 

Estado de Santa Catarina, denominado "Capacitando 

Quem Acolhe" e adota outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria a Deputada 

Paulinha. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0327/2025, de autoria do Deputado Altair 

Silva, que declara de utilidade pública o Grupo 

Escoteiro do Mar Navegantes e altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0175/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública a Associação Desportiva Atlético 

Camboriuense - ADAC, de Camboriú, e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0290/2024, de autoria da Ana Campagnolo, 

que declara de utilidade pública Círculo Argentino 

de Santa Catarina, de Balneário Camboriú e Altera 

o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0022/2025, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que altera o parágrafo único do art. 

1º e inclui §3º ao art. 3º da Lei n. 18.629 de 

2023, que proíbe o vilipêndio de dogmas e crenças 

relativas à religião cristã sob forma de sátira, 

ridicularização e menosprezo no âmbito do Estado 

de Santa Catarina, ampliando e especificando as 

definições de ofensa à religião e as penalidades 

aplicáveis. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por maioria com o voto contrário do 

Deputado Marquito. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0519/2025, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública a 

Associação UM DIA A GENTE SE VÊ, de Itajaí, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 



Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0298/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que institui a Semana Estadual 

de Mobilização e Conscientização sobre as 

Brincadeiras Perigosas. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0168/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que altera a Lei nº 18.278, de 

2021, para declarar de utilidade pública a 

Associação Empresarial de Indaial - ACIDI. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Napoleão Bernardes.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0123/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que institui a simplificação 

do acesso ao documento físico emitido pelos órgãos 

da administração pública estadual, por meio da 

remessa postal. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0217/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, que dispõe sobre a estadualização do 

trecho da rodovia que liga as cidades de Brusque e 

Itajaí, denominando-o como "Ponte João André 

Corrêa". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0036/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que altera a Lei n. 18.853, de 

2024, para garantir o direito do usuário na 

prestação indireta dos serviços públicos, 

denominado "Lei é pra Valer". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0249/2023, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio, que declara de utilidade pública 

o INSTITUTO QUEM AMA CASTRA, de Ibirama, e altera 

o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0536/2024, de autoria da Deputada 

Paulinha, que declara de utilidade pública a 

Associação Desportiva de Bombinhas do Município de 

Bombinhas-SC, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0048/2025, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, que declara de utilidade pública a 

Associação Comunitária do Jardim das Amendoeiras 

Loteamento I e II, com sede no Município de 

Tijucas- SC, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0072/2025, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz, que proíbe o abate de equídeos 

diagnosticados com Anemia Infecciosa Equina - AIE 

ou Mormo, sem a realização de contraprova e o 



reteste do exame, no Estado de Santa Catarina, e 

dá outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0082/2025, de autoria do Deputado Marcos 

da Rosa, que institui a campanha "Novembro Verde" 

com o objetivo de promover a conscientização e 

sensibilização sobre a ostomia, e dá outras 

providências, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.531, de 2022, que Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado para incluir referida data 

alusiva no Calendário Oficial do Estado de Santa 

Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emendas 

modificativas e supressivas. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0177/2025, de autoria do Deputado Junior 

Cardoso, que declara de utilidade pública Lions 

Clube Camboriú, de Camboriú, e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0190/2025, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto, que reconhece o Município de Canelinha 

como a Capital Catarinense do Motocross. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Carlos 

Humberto.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0350/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, que declara de utilidade 

pública o Colégio Salesiano Itajaí, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0526/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que denomina Marcos Paulo 

Salvador o Ginásio de Esportes da Escola EEB 

Professora Maria Angélica Calazans, na localidade 

do Caminho Pinhal, no município de Dona Emma, e 

altera o Anexo I da Lei nº 16.720, de 2015, que 

"Consolida as Leis que dispõe sobre denominação de 

bens públicos no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0535/2025, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que declara de utilidade pública 

ASSOCIAÇÃO CULTURAL E ESPORTIVA JOGOS ADAPTADOS DE 

CAMBORIU, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Jair 

Miotto.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0567/2025, de autoria do Deputado Marcos 

da Rosa, que declara de utilidade pública o Centro 

Musical Assistencial e de Projetos Sócio-

Educativos Koinonia (CEMUK), de Ituporanga, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0572/2025, de autoria do Deputado Marcos 

da Rosa, que declara de utilidade pública a 

Associação de Assistência Social e Educacional 

Resgatando Vidas, de Florianópolis, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 



"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0589/2025, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, que declara de utilidade pública 

o Núcleo de Apoio à Vida de Balneário Camboriú- 

NAVIBALC, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0663/2025, de autoria do Deputado Jessé 

Lopes, que declara de utilidade pública a 

Associação Programa Pintando a Alegria com as 

Cores da Vida, de Camboriú, e altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 



Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h18, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


